



北碚区青年工作联席会议第四次全体会议召开

本报讯(记者 向金城)12月15日,北碚区青年工作联席会议第四次全体会议召开。

会议传达学习了党的二十大精神、习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神、中长期青年发展规划(2018—2025年)实施方案第四次全体会议精神、《重庆市中长期青年发展规划(2018—2025年)》实施工作联席会议第四次全体会议精神,听取了《北碚区贯彻落实〈重庆市中长期青年发

展规划(2018—2025年)实施方案》(以下简称《方案》)2022年实施情况汇报,审议通过了《北碚区贯彻落实〈重庆市中长期青年发展规划(2018—2025年)》实施方案重点任务行动计划》。

会议指出,一年来,在区委区政府的关怀重视下,各成员单位围绕青年成长发展的关键环节和重点领域,做了大量卓有成效的工作,青年制度体系逐步完善,青年成长环境持续优化,青年发展权益有效维护,广大青年积极投身社会主义现

代美丽北碚的生动实践,听党话、跟党走信心和决心不断增强。

会议强调,党对青年工作的全面领导,是做好青年工作的根本保证。要深化思想认识,始终从党的事业薪火相传、后继有人的战略高度出发,增强做好新时代青年工作的思想自觉和行动自觉,以深入学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,将广大青年更加紧密地团结凝聚在党的周围。要融入发展大局,把《方案》实施放在全区发展大局中去推进,充分发挥青年生

力军和突击队作用,引导青年建功新时代,努力让城市对青年更友好、让青年在城市更有力。要形成工作合力,发挥好联席会议机制作用,细化责任落实,加强统筹协调,积极推动出台一系列标志性支持政策,实施一系列普惠性实事项目,确保中长期青年发展规划各项任务落地见效。要加大宣传推广,及时总结提炼青年工作的亮点特色,挖掘选树青年先进典型,不断提升青年政策获得感,在全社会营造关注、关心青年发展的浓厚氛围。

“送”文化,北碚把幸福“种”到老百姓心田

重庆日报记者 韩毅

文艺小分队进村、乡村春晚演出、文化馆联盟展演……12月17日,来自北碚区文化馆的消息,入冬以来,农务渐歇,该区各文艺团体轮番登台,开展文艺演出、辅导培训、展览展示、惠民讲座等公共文化服务,把“冒着热气”的文化服务送到百姓手里,让多彩艺术润泽幸福生活。

据介绍,今年以来,北碚区文化馆围绕“生态人文”首篇文章,创作打造了北碚历史文化剧目——音舞诗画《巴山夜雨》,并举行首演;启动实施了北碚区乡村民俗文化作品创作及培训项目,创作完成《蔡家,我的家》《板凳龙·北泉随想》等乡村文化作品,并同步开展相关培训;编创完成大型歌舞《花开新时代》《领航》,庆祝党的二十大胜利召开;创作广场舞《永远跟党走》、群舞《书记,爸爸》、故事《生死状》荣获第十九届全国群星奖重庆选拔活动一等奖,其中广场舞《永远跟党走》和故事《生死状》成功入围第十九届全国群星奖决赛,并获得二等奖。

依托这些丰富的文艺精品供给,北碚区文化馆进一步深化“文化下乡”服务机制,在服务群众“最后一公里”上下功夫,不光

把文化送到百姓身边,还把文化“种”在百姓心田;承担国家、市级各类主题性外宣活动60余场次,包括2022年中国驻卢森堡大使馆云上春节专场文艺演出、2022世界大河歌会等。

开展区级文艺演出80余场次,涵盖2022重庆市广场舞展演第一片区展演活动、北碚区纪念“延讲”发表80周年暨第9个中国文艺志愿者服务日新时代文明实践系列活动等。

举办基层文化指导员免费培训班、夜校培训班等,涵盖舞蹈、声乐、摄影、时装、书法、古筝等十余种艺术门类,培训学员4000余人次;开展广场舞示范推广直播教学培训,线上学习人数突破230万人次;举办少儿书画作品展、民间工艺作品展、“民众讲堂”系列知识讲座,并组织专业文化干部深入文化基地(示范点)、文化服务中心、街镇文化分馆开展文艺志愿服务,累计线上线下惠及群众400万余人次。

“接下来,我们将进一步抓好文艺作品创作,组织举办各类文化活动和文艺比赛,开展线上线下文艺展演、文艺培训、文化讲座、艺术展览等,以‘缙云文化村行’‘缙云之声合唱节’等精品品牌系列文化活动为载体,满足人民群众对美好生活的高品质需求。”该文化馆相关负责人表示。

来源:重庆日报客户端

敢闯敢干 唯实争先

2022年重庆市侵权假冒伪劣商品统一销毁行动在我区举行

集中销毁130余吨侵权假冒伪劣商品



本报讯(记者 田济中文/图)保护知识产权,“亮剑”侵权假冒违法行为。12月16日,2022年重庆市侵权假冒伪劣商品统一销毁行动在我区进行,集中销毁130余吨侵权假冒伪劣商品。

启动仪式上,集中销毁的物品被贴上封条,装入一辆辆大卡车。据介绍,这些侵权假冒伪劣商品由公安、农委、市场监管、海关、烟草等部门查获,包括普通口罩、卷烟、书籍、食品、纺织用品、儿童玩具、服饰、农资等10个大类近300个品种,重量超过130吨,货值5000万元。据介绍,此次主要采取符合环保要求的焚烧、填埋等方式,在同兴垃圾处理有限公司进行统一销毁(如图)。

市市场监管综合行政执法总队队长李青介绍:“今年以来,我们市场监管部门扎实开展了民生领域‘铁拳’‘农村假冒伪劣食品整治’‘反不正当竞争’等专项行动,严厉查处涉及食品安全、产品质量、知识产权、虚假宣传等领域违法行为,对侵权假冒违法犯罪形成有力震慑。”

下一步,市场监管部门将进一步加大打击力度,依法严厉查处侵权假冒行为,切实保障人民群众健康安全;强化跨区域跨部门协作和行刑衔接,推进完善知识产权、食品药品安全等领域全链条保护;深入开展打假保品牌、打假保名优的政企互动,切实维护企业合法权益;加大宣传教育引导,普及推广打击侵权假冒知识,回应社会关注。

加人手、增补贴!重庆多家物流企业开启“夜派”模式

上游新闻记者 唐小璞

如何缓解快递收件慢问题?12月18日,记者获悉,重庆多家物流企业已开启“夜派”模式,并采取了增加临时派送人员、给予人员补贴等举措,提升末端派送效率。

自“双十二”以来,快递行业再迎来一波业务小高峰。重庆市邮政管理局的数据显示,12月4日-12日,重庆市揽收快递包裹3167.09万件,同比上升6.65%。但在前期疫情防控叠加“双十一”“双十二”旺季的情况下,仍存在快递不快、发货较慢、派送不及时等问题。

在九龙坡区春风与湖小区,最近每天晚上都有快递小哥加班加点为居民派送快递,有时送到了晚上11点。顺丰九龙坡片区相关负责人马炎告诉记者,目前该片区夜派件的比例已经占到了每日送件量的五分之一。“开启‘夜派’之后,现在末端积压有一定好转了,运送效率也提高了近15%。”

不止是顺丰,中通、申通、圆通等物流企业也于12月纷纷开启

了“夜派”模式,通过延长送货时间,让市民能更快收到自己的包裹。

“我们的夜派时间一般根据区域来定,例如有些区域可以送到晚上10点,有些商务区只能送到晚上7点。”中通相关负责人表示,近期快件量较大,再加上客户对于收货要求不同,如夜间有些区域很难派人签收,只能延迟送件。“如果出现这类情况,建议市民与快递员提前沟通,多一些理解。”

记者还注意到,除了开启“夜派”,顺丰、中通、圆通、申通、韵达等物流企业还采取了增加临时派送人员、调配区域运力、给予人员补贴等方式,加快清理末端积压件。尤其是对于“夜派”小哥以及参与区域调配运力的人员,多家物流企业均给出了人员补贴或激励政策,尽量保障一线运力。

业内人士指出,从目前来看,物流旺季还将持续一段时间,但不会持续太久。随着多家物流企业采取各种方式处理积压件,以及员工陆续返岗复工,末端配送的压力也将持续缓解。

来源:上游新闻

区消防救援支队

开展火灾安全隐患排查 筑牢老旧小区安全“防火墙”

本报讯(记者 刘洪滔 文/图)连日来,区消防救援支队对辖区老旧小区开展消防安全隐患排查,着力提升辖区消防安全管理水平,切实守护群众生命财产安全。

12月14日,区消防救援支队指战员前往歇马街道解放台社区,对当地老旧小区室内外消防设施是否完好有效、小区公共电气线路是否老化以及是否存在楼道堆放易燃易爆杂物等情况进行重点检查(如图)。检查过程中,消防指战员详细询问了物业公司负责人以及社区工作人员消防安全管理制度落实情况,并对发现的安全风险隐患和问题进行风险评估,同时根据住宅小区不同情况,分类提出整改措施,要求相关负责人在

完善各项消防安全制度的前提下,加大防控巡查力度,全力消除各类安全隐患。

据了解,老旧小区消防安全隐患一直是城市治理中的一大难题。今年以来,区消防救援支队坚持问题导向,将辖区老旧小区消防安全风险治理列入重点工作、民生工程,先后多次深入实地开展督查指导,进一步规范老旧小区日常消防安全管理,全力提升辖区火灾综合防控水平。

下一步,区消防救援支队将加强社会面火灾形势巡查管控力度,开展线上线下消防安全培训,进一步完善老旧小区消防安全管理工作,切实保障辖区群众生命财产安全。



第三届“巴山夜雨”诗歌奖获奖名单

(上接1版)

特别奖1名:		
作品名称	作者	地区
《巴山剪影》(长诗)	徐刚	北京
一等奖1名:		
作品名称	作者	地区
《一首七绝拔擢了缙云山的气度》(组诗)	谢云璐	江苏
二等奖2名:		
作品名称	作者	地区
《思远道》(组诗)	付焱	河南
《缙云山的雨雾》(外四首)	康承佳	湖北
三等奖10名:		
作品名称	作者	地区
《写给北碚的诗意信笺》(组诗)	程东斌	安徽
《雨至缙云,人到北碚》(组诗)	祝宝玉	安徽
《北碚书:裁剪余生》(组诗)	王娟娟	甘肃
《北碚山水,一行烟雨一行诗》(组诗)	万世长	陕西
《缙云山灭火笔记:在烈火中涅槃重生的凤凰》(组诗)	王宇宇	四川
《火映缙云,星辰如海》(组诗)	震查(刘洋)	黑龙江
《北碚或巴山夜雨诗章》(组诗)	迟颜庆	内蒙古
《北碚杂诗四首》		
《西大夜色》(组诗)	韩子卿	甘肃
《缙云和黛湖:唐诗的拓片或副本》(组诗)	梦桐疏影(张鉴)	重庆
	谢爱平	江苏

优秀奖40名:					
作品名称	作者	地区	作品名称	作者	地区
《缙云山温泉寺》(组诗)	祝枕漱(祝江波)	湖南	《在北碚》(组诗)	北樾(刘文杰)	重庆
《北碚,那些自在的风景和继续诗画》(组诗)	黄睿	江苏	《夜雨寄北,缙云山的修辞》(组诗)	高坚	内蒙古
《我会这样爱你》(组诗)	苏欣然	四川	《缙云五连拍》(组诗)	苏真(兰灵艳)	北京
《北碚五音谱》(组诗)	叶江南(周维强)	浙江	《北碚书:嘉陵江一遍遍吟诵着缙云诗卷》(组诗)	王爱民	辽宁
《北碚修辞》(组诗)	辰水(李洪振)	山东	《在北碚,与一首唐诗轻唱》(组诗)	温勇智	江西
《缙云山,时光里的怦然心动》(组诗)	耳东(陈毓)	广东	《北碚的美学地图》(组诗)	黄清水	福建
《缙云山大写意》	虞姚(姚德权)	辽宁	《与缙云山书》(组诗)	陈思侠	甘肃
《北碚使用攻略》(组诗)	梅一梵(谢雨棠)	陕西	《每一滴都是李商隐的诗句,涤荡了千年的巴山夜雨》(组诗)	苗小青	黑龙江
《北碚册页》(组诗)	刘俊德	甘肃	《北碚绪论:缙云山水卷印的大唐绝篇》(组诗)	陆青	甘肃
《借一场夜雨,把北碚酿成故乡》(组诗)	黄仙进	重庆	《夜雨为引,修辞抵达北碚情境》(组诗)	李朝晖	青海
《北碚游记》(组诗)	李锦城	重庆	《缙云诗章》(组诗)	胡南	浙江
《北碚:在温泉林语中醒来的诗行》(组诗)	白瀚水(张俊)	辽宁	《夜雨寄北组诗(五首)》	刘医生	河南
《缙云,诉说一种诗意与美学》(组诗)	刘波	安徽	《七律·春上缙云山眺陪城》(外三首)	王勇	重庆
《北碚笔记:一首唐诗锻造的葱茏为无名英雄加冕》(组诗)	田勇	山东	《北碚倾心,抵达巴山夜雨的内核》(组诗)	张威	福建
《巴山夜雨》	祁山龙	甘肃	《北碚:一粒诗意雨水修辞的芳华册页》(组诗)	李明春	甘肃
《红拂吟:北碚山水图》(组诗)	孟甲龙	甘肃	《巴山夜雨:北碚诗帖》(组诗)	孙大顺	安徽
《北碚诗赏》(组诗)	王超	江苏	《寄一段雨送给缙云》(组诗)	覃树港	广西
《缙云山:牧云者说》(组诗)	秦凤(蒲建雄)	四川	《在缙云,写给一场雨,或巴山之美》(组诗)	李元业	青海
《风花雪月北碚辞》(组诗)	冀星霖	云南	《金刚碑,北碚的压舱石》(外一首)	梅岩儿(张晓)	湖南
			《巴山多雨的山连着多情的水》(组诗)	康涇(陈伟宏)	浙江
			《缙云寄情》(组诗)	大可(韩兴伟)	辽宁